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A közúti szakgyűjtemény 

A szakgyűjtemény megalakítása már nem volt kérdés, csak a helyét kellett megta­
lálni. Felmerült, hogy egy dunántúli kastélyban helyezik el a gyűjteményt, vagy va­
lamelyik múzeum fennhatósága alá kerül. Kiskőrös város is ajánlott helyet, de a mi­
nisztérium vezetése egyhangúlag úgy döntött, hogy ezt a szakmai gyűjteményt nem 
szabad kiengednie a keze közül, hiszen a gyűjtőkör is — a közúti igazgatóságok - a 
közlekedési minisztériumhoz tartozik. Úgy érveltek, hogy a közutas alágazat érté­
két és megbecsülését növeli, ha fenntartója a szakmatörténeti gyűjteménynek. 

Ezért a Kiskörösön, az új üzemmérnökségi telep elkészülte után, a régi útmeste-
ri telepet átalakítva átadták az állandó kiállítás számára. Az átalakításhoz és üzemel­
tetéshez szükséges fedezetet külön rovaton biztosították a Kecskeméti Közúti 
Igazgatóság számára. 

I .évárdy Imre nagy örömmel és lelkesedéssel fogadta az állandó kiállítás rende­
zésére vonatkozó felkérést. Részt vett az épület átalakítási munkáiban, elkezdte a ki­
állítás rendezését, de az átadást már nem élhette meg. Egy gyors lefolyású, de nagy 
szenvedésekkel járó rákos betegség 1974. augusztus 6-án elvitte. Az életét jelentő 
gyűjteményétől nem messze, a katolikus temetőben helyezték örök nyugalomra. 

1974. novemberben nyílt meg a szakma ma is egyetlen országos gyűjtőkörű mú­
zeuma, a Kiskőrösi Közúti Szakgyűjtemény, amely 1975-ben kapott hivatalos mű­
ködési engedélyt. 
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Kitüntetések 

Emléklap a „Harczosok valamint elesett hősök özvegyeinek és árváinak' 
megsegítéséért (1915) 

- „Pro libertate" emlékérem a Magyar Cserkészszövetségtől (1940) 
- „A Közlekedés kiváló dolgozója" 

Közlekedési és Postaügyi Miniszter (1968) 
- Emléklap „Kiskőrös község ujjátelepítésének 250. évfordulójára" 

Jubileumi emlékbizottság (1968) 
- „A Munka Érdemrend bronz fokozata" 

Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa (1972) 
„Petőfi szülővárosáért" emlékplakett és oklevél, 
Kiskőrös Város Tanácsa (1975) 
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A család 

Lévárdy Imre 1930-ban nősült meg Érsekújvárott. Felesége, Farkas Ilona kereske­
delmi szakirányú iskolában érettségizett, majd az újvári polgármesteri hivatalban 
dolgozott. Kiskőrösön az útbiztosi-útmesteri hivatalban az adminisztrációt és a 
könyvelést vezette a férje mellett. A gyűjtemény megnyitása után nyugdíjasként 
több évig kiállításvezető és teremőr volt. 

Két lányuk még Érsekújvárott született: Ilona 193 l-ben, Ida pedig 1932-ben. Ida 
fiatalon, hatéves korában meghalt agyhártyagyulladásban. Ilona tanító lett. Kollégá­
inak tréfásan már a lányok megszületése után panaszkodott, hogy nem lesz kinek át­
adnia a szakma mesterfogásait és ki követi őt, amikor nyugdíjba vonul. Lánya Kis­
kőrösön ment férjhez. A három unoka közül Katalin gyógypedagógus lett, Balázs, a 
legkisebb erdésznek tanult, de tanári diplomát szerzett, és jelenleg egyházi alkalma­
zásban a munkásfiatalokkal foglalkozik. A középső unokát az első fiút , Andrást 
sokszor csalta magával a téli ügyeletbe, vagy nyáron vízhordónak az útkaparók mel­
lé. O felsős korában mint forgalomszámláló, már hivatalosan is dolgozott. A nagy­
papa akkor volt a legboldogabb, amikor unokája beiratkozott a békéscsabai techni­
kumba, a „Vízműbe", útépítési-fenntartási szakra. Sajnos, azt már nem élhette meg, 
hogy András útépítő üzemmérnök lett, majd később, nagyapja nyomdokaiba lépve, 
ma ő a szakgyűjtemény vezetője. 



IS 

E sorozat célja műszaki alkotók és müveik megismertetése minél szélesebb körben. 
A mérnöki tevékenység elismertetésének záloga, hogy ismerjük múltunk (és 
jelenünk) jeles alkotóit. Reméljük e sorozat szolgálhatja e nemes célkitűzést és a 
rövid összefoglaló anyagon túl további kutatásokhoz is kedvet adhat. 

Bízom benne, hogy e vázlatos életrajzi megemlékezés gazdagítja ismereteinket, 
erősíti önbecsülésünket. 

A sorozatot Tóth László, a szakgyűjtemény korábbi vezetője indította útjára 
1995-ben. Az első kötet összefűzve, igen rövid terjedelemben ismertetette tizenöt 

jeles mérnök munkásságát. Jelen megújult formában, füzetenként egy-egy mérnök 
életútját kívánjuk ismertetni. 

A sorozattal kapcsolatos észrevételeket, illetve a következő kötetekre vonatkozó 
javaslatokat, felhasználható anyagokat nagy szeretettel várjuk és fogadjuk. 

Szászi András 
a szakgyűjtemény vezetője 

Kiskőrösi Közúti Szakgyűjtemény 
Magyar Közút Állami Közútkezelő, 6200 Kiskőrös, Dózsa György út 38. 
Fejlesztő, Műszaki és Információs Telefon: 78/511-935 
Közhasznú Társaság email: kozutigy@koroskabel.hu 

mailto:kozutigy@koroskabel.hu


Példaképek - műszaki alkotók, magyar mérnökök 
Az életrajzi sorozat eddig megjelent füzetei a Kiskőrösi Közúti Szakgyűjtemény gondozásában 

1. tüzet Példaképek-magyar mérnökök 
(egy-egy oldalon, rövid életrajzokkal) 
Kovács Ferenc (1746 1819), Mihalik János (1818-1892), 
Kruspér István (1818-1905), Kherndl Antal (1842-1919), Feketeházy János (1842-1927), 
Hieronymi Károly (1836-1911), Hartig Sándor (1854-1925), Czekelius Aurél (1844-1927), 
Gállik István (1866-1945), Beké József (1867-1940), Buday Béla (1865-1941), 
Zielinski Szilárd (1860-1924), Kossalka János (1872-1944), Benke István (1881-1954), 
Vásárhelyi Boldizsár (1899-1963) 
Megjelent a Kiskőrösi Közúti Szakgyűjtemény 20. éves évfordulóján megnyílt új állandó 
kiállítás alkalmából, 1995-bcn. 

2. füzet Szikszai Gerő, a kevéssé ismert hídtervező 
Megjelent a 44. Szegedi Hídmérnöki Konferencia alkalmából, 2003-ban. 

3. fűzet Mentes Zoltán, az úttervező mérnök 
Megjelent a Győri Útügyi Napok alkalmából, 2003-ban. 

4. füzet Sávoly Pál, a hídtervező mérnök 
Megjelent az Erzsébet híd-emlékülés alkalmából Budapesten, 2003-ban. 

5. füzet Zielinski Szilárd, a hazai vasbetonépítés atyja 
Megjelent a 45. Zalaegerszegi Hídmérnöki Konferencia és Zielinski Szilárd halálának 
80. évfordulója alkalmából, 2004-ben. 

6. füzet Dr. Mihailich Győző, az oktató, a tervező, a kutató és a közéleti ember 
Megjelent a cigándi Tisza-híd felavatásának 10. évfordulóján, a Sárospatakon rendezett 
konferencia alkalmából. 2004-ben. 

7. füzet Apáthy Árpád, az ország közúti íöhidásza 
Megjelent a Vágsellyei Magyar Polgári Közösségi Ház Feketeházy János és Lévárdy Imre 
emlékszobája megnyitása alkalmából, 2005-ben. 

8. füzet Feketeházy János, a hídtervező mérnök 
Megjelent a Vágsellyei Magyar Polgári Közösségi Ház Feketeházy János és Lévárdy Imre 
emlékszobája megnyitása alkalmából, 2005-ben. 

9. füzet Lévárdy Imre, a közúti szakgyűjtemény alapítója 
Megjelent a Magyar Közút Kht. megalakulása, a Kiskőrösi Közúti Szakgyűjtemény 
alapításának 30., és az alapító születésének 100. évfordulója ünnepségére. 

Előkészítés alatt: Berg Artúr, dr. Koller Sándor és dr. Vásárhelyi Boldizsár életrajza 




